

Аскарлов Алексей Алексеевич

ГКОУ «Дивеевская школа-интернат», 10 класс, умственная отсталость легкой степени.

Ответственное лицо:

Классный руководитель

Новоженова Наталья Алексеевна. Тел: 89082325651, e-mail:

nata.novozhenova@mail.ru

Эссе

«Моя будущая профессия – сурдопереводчик»

Перед каждым человеком рано или поздно становится выбор – кем стать? И передо мной сейчас тоже встал такой вопрос. Я очень долго думал кем мне стать, так как в мире много важных профессий. Например, швея, без нее мы бы ходили в некрасивой одежде, если бы она вообще у нас была; кондитеры и пекари, без которых у нас не было бы хлеба и другой выпечки; строители, без которых не было бы хороших качественных домов.

Но, по-моему, лучшая профессия, где я смогу себя реализовать - это сурдопереводчик. Вы спросите, почему именно она? Да, всё очень просто. Я вырос в семье с глухонемой мамой. Папы рядом с нами не было. Помогала тетя. Я видел, как трудно маме общаться с незнакомыми людьми, как трудно, поехать в новое место или объяснить кому-либо свою проблему. Люди не понимали ее. Ей приходилось с собой всегда брать тетю, которая могла донести до окружающих просьбы мамы и, соответственно, перевести ей. Такие сложности возникали постоянно. Некоторые люди даже не хотели попытаться помочь, отворачивались. В их глазах было безразличие, презрение. Мама иногда злилась, огорчалась от своего бессилия. Но она не виновата. Она не виновата, что родилась такой.

Таким образом, сейчас я уже понимаю, с какими сложностями сталкиваются глухие люди, понимаю насколько важно иметь возможность донести свои мысли до окружающих, зная, что они смогут тебя понять и ответить тебе. Ведь глухим и глухонемым людям тоже необходимо общение.

В современном обществе очень остро стоит проблема глухих и глухонемых людей. С каждым годом их становится все больше и больше. Люди с ограниченными возможностями здоровья чаще стали посещать общественные места: кинотеатры, кафе, музеи, рестораны. У них так, как и у других людей, могут возникать проблемы в суде, полиции, больнице. Каждый человек имеет одинаковые права. Так и глухие и глухонемые люди имеют право на то, чтобы их слышали и чтобы им помогли.

Для того чтобы правильно понять глухого или глухонемого человека, а так же донести до него информацию, необходимо владеть определенными знаниями и умениями. А еще важно, чтобы сурдопереводчик обладал определенными личностными качествами: спокойствие, стрессоустойчивость, беспристрастность, умение сопереживать, желание постоянно учиться и развиваться.

Сурдопереводчик — это не просто профессия, это призвание. Работа с глухими людьми требует много усилий, и важно отдавать себе отчет, справишься ты или нет. Поэтому отмечу, что сурдопереводчик — это та профессия, к которой должна лежать душа.

Я считаю, что проблемы, с которыми я столкнулся с раннего детства, помогут мне в будущем еще лучше понять внутренний мир глухонемого человека. А знания, которые я приобрету во время учебы, позволят мне оказать помощь многим людям, которые в ней нуждаются.